
1.事業場の形態

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

本社単独事業場 290 120 61 111 126 108 111 120 78 1125

支社等のある本社 122 68 23 48 37 29 34 40 23 424

支社・出張所（工場等を含む） 35 15 6 9 17 6 7 11 4 110

その他 2 4 1 0 2 2 3 4 2 20

未回答 1 0 2 1 0 1 0 1 1 7

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

Ⅰ　事業場に関する事項について

本社単独事業場, 

290, 64%

支社等の

ある本社, 

122, 27%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 35, 8%

その他, 2, 1%

未回答, 1, 0%

事業場の形態（長野）

本社単独事業場, 

1125, 67%

支社等のある本社, 

424, 25%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 110, 7%

その他, 20, 1%

未回答, 7, 0%

事業場の形態（合計）

本社単独事業

場, 120, 58%

支社等の

ある本社, 

68, 33%

支社・出張所（工場

等を含む）, 15, 7%

その他, 4, 2%

事業場の形態（松本）

本社単独事業場, 

61, 66%

支社等の

ある本社, 

23, 25%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 6, 6%

その他, 1, 1%

未回答, 2, 2%

事業場の形態（塩筑）

本社単独事業

場, 111, 66%

支社等の

ある本社, 

48, 28%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 9, 5%

未回答, 1, 1%

事業場の形態（上小）

本社単独事業

場, 126, 69%

支社等の

ある本社, 

37, 20%

支社・出張所（工場

等を含む）, 17, 10%

その他, 2, 1%

事業場の形態（飯伊）

本社単独事業

場, 108, 74%

支社等のある

本社, 29, 20%

支社・出張所（工

場等を含む）, 6, 4%

その他, 2, 1%

未回答, 1, 1%

事業場の形態（北信濃）

本社単独事業場, 

111, 72%

支社等のある

本社, 34, 22%

支社・出張所（工場

等を含む）, 7, 4%

その他, 3, 2%

事業場の形態（小諸・佐久）

本社単独事業場, 

120, 68%

支社等のある

本社, 40, 23%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 11, 6%

その他, 4, 2%

未回答, 1, 1%

事業場の形態（上伊那）

本社単独事業

場, 78, 72%

支社等のある

本社, 23, 21%

支社・出張所

（工場等を含

む）, 4, 4%

その他, 2, 2%

未回答, 1, 1%

事業場の形態（安曇野・大北）



2.事業場常用労働者数　（パート、アルバイト、嘱託等であっても常時雇用している労働者は数に含めてください）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

1～9人 69 33 16 22 20 23 18 18 11 230

10～19人 149 82 26 66 69 54 51 61 40 598

20～29人 115 42 21 41 43 30 46 40 24 402

30～39人 55 23 19 21 22 18 21 25 20 224

40～49人 42 20 8 13 21 16 12 20 10 162

50人以上 14 7 3 5 7 5 6 10 3 60

未回答 6 0 0 1 0 0 1 2 0 10

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

1～9人, 

69, 16%

10～19人,           

149, 33%
20～29人, 

115, 26%

30～39人, 

55, 12%

40～49人, 

42, 9%

50人以上, 14, 3% 未回答, 6, 1%

事業場常用労働者数（長野）

1～9人, 230, 14%

10～19人, 

598, 35%
20～29人, 

402, 24%

30～39人, 

224, 13%

40～49人, 162, 10%

50人以上, 60, 3%

未回答, 10, 1%

事業場常用労働者数（合計）

1～9人, 

33, 16%

10～19人, 

82, 40%
20～29人, 

42, 20%

30～39人, 

23, 11%

40～49人, 

20, 10%

50人以上, 7, 3%

事業場常用労働者数（松本）

1～9人, 

16, 17%

10～19人, 

26, 28%

20～29人, 

21, 23%

30～39人, 

19, 20%

40～49人, 

8, 9%

50人以上, 3, 3%
事業場常用労働者数（塩筑）

1～9人, 

22, 13%

10～19人, 

66, 39%20～29人, 

41, 24%

30～39人, 

21, 12%

40～49人, 

13, 8%

50人以上, 5, 3%
未回答, 1, 1%

事業場常用労働者数（上小）

1～9人, 

20, 11%

10～19人, 

69, 38%

20～29人, 

43, 24%

30～39人, 

22, 12%

40～49人, 

21, 11%

50人以上, 7, 4%

事業場常用労働者数（飯伊）

1～9人, 

23, 16%

10～19人, 

54, 37%
20～29人, 

30, 21%

30～39人, 

18, 12%

40～49人, 

16, 11%

50人以上, 5, 3%事業場常用労働者数（北信濃）

1～9人, 

18, 11%

10～19人, 

51, 33%

20～29人, 

46, 30%

30～39人, 

21, 13%

40～49人, 12, 8%

50人以上, 6, 4%
未回答, 1, 1%

事業場常用労働者数（小諸・佐久）

1～9人, 

18, 10%

10～19人, 

61, 35%

20～29人, 

40, 23%

30～39人, 

25, 14%

40～49人, 

20, 11%

50人以上, 10, 6%
未回答, 2, 1%

事業場常用労働者数（上伊那）

1～9人, 

11, 10%

10～19人, 

40, 37%

20～29人, 

24, 22%

30～39人, 

20, 19%

40～49人, 10, 9%

50人以上, 3, 3%

事業場常用労働者数（安曇野・大北）



3.事業場の（主な）業種

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

製造業 94 27 31 61 52 42 46 81 34 468

建設業 115 59 19 41 39 39 38 39 31 420

運送業 17 13 7 8 6 7 7 2 2 69

電気・ガス・水道業 5 3 1 2 5 0 2 1 2 21

情報通信 9 1 1 3 3 2 1 2 1 23

卸・小売り 73 40 14 21 18 15 13 11 9 214

金融・保険 5 2 0 0 0 0 1 0 1 9

不動産業 4 4 0 0 1 0 2 0 0 11

飲食店・宿泊業 3 3 2 2 10 9 4 4 4 41

医療・福祉 51 10 4 8 8 7 10 11 5 114

教育・学習支援業 4 4 1 5 3 2 2 2 4 27

サービス業（その他） 70 41 12 18 37 22 29 23 15 267

未回答 0 0 1 0 0 1 0 0 0 2

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

製造業, 

94, 21%

建設業, 

115, 26%

運送業, 17, 4%

電気・ガス・水道業, 5, 1%

情報通信, 9, 2%

卸・小売り, 

73, 16%

金融・保険, 5, 1%

不動産業, 4, 1%

飲食店・宿泊業, 

3, 1%

医療・福祉, 51, 11%

教育・学習支援業, 4, 1%
サービス業

（その他）, 

70, 15%

事業場の業種（長野）

製造業, 

468, 28%

建設業, 

420, 25%

運送業, 69, 4%
電気・ガス・水道業, 21, 1%

情報通信, 23, 1%

卸・小売り, 

214, 13%

金融・保険, 9, 0%

不動産業, 11, 1%

飲食店・宿泊業, 

41, 2%

医療・福祉, 114, 7%

教育・学習支援業, 27, 2%

サービス業

（その他）, 

267, 16%

未回答, 2, 0%事業場の業種（合計）

製造業, 

27, 13%

建設業, 

59, 29%

運送業, 13, 6%

電気・ガス・水道業, 3, 1%

情報通信, 1, 1%

卸・小売り, 

40, 19%

金融・保険, 2, 1%

不動産業, 4, 2%

飲食店・宿泊業, 

3, 1%

医療・福祉, 10, 5%

教育・学習支援業, 

4, 2%

サービス業

（その他）, 

41, 20%

事業場の業種（松本）

製造業, 

31, 33%

建設業, 

19, 21%

運送業, 7, 8%

電気・ガス・水道

業, 1, 1%

情報通信, 1, 1%

卸・小売り, 

14, 15%

飲食店・宿泊業, 

2, 2%

医療・福祉, 4, 4%

教育・学習支援業, 1, 1%
サービス業

（その他）, 

12, 13%

未回答, 1, 1%事業場の業種（塩筑）

製造業, 

61, 36%

建設業, 

41, 24%

運送業, 8, 5%

電気・ガス・水道業, 

2, 1%

情報通信, 3, 2%

卸・小売り, 

21, 12%

飲食店・宿泊業, 

2, 1%

医療・福祉, 8, 5%

教育・学習支援業, 5, 3%

サービス業

（その他）, 

18, 11%

事業場の業種（上小）

製造業, 

52, 29%

建設業, 

39, 21%

運送業, 6, 3%
電気・ガス・水道業, 

5, 3%

情報通信, 

3, 2%

卸・小売り, 

18, 10%

不動産業, 1, 1%

飲食店・宿泊業, 

10, 5%

医療・福祉, 8, 4%

教育・学習支援業, 3, 2%

サービス業

（その他）, 

37, 20%

事業場の業種（飯伊）

製造業, 

42, 29%

建設業, 

39, 27%

運送業, 7, 5%

情報通信, 2, 1%

卸・小売り, 

15, 10%

飲食店・宿泊業, 

9, 6%

医療・福祉, 7, 5%

教育・学習支援業, 2, 1%
サービス業

（その他）, 

22, 15%

未回答, 1, 1%事業場の業種（北信濃）

製造業, 

46, 30%

建設業, 

38, 24%

運送業, 7, 5%電気・ガス・水道業, 2, 1%

情報通信, 1, 1%

卸・小売り, 13, 8%

金融・保険, 1, 1%

不動産業, 2, 1%

飲食店・宿泊

業, 4, 3%

医療・福祉, 10, 6%

教育・学習支援業, 2, 1%

サービス業

（その他）, 

29, 19%

事業場の業種（小諸・佐久）

製造業, 

81, 46%

建設業, 

39, 22%

運送業, 2, 1%

電気・ガス・水道業, 

1, 1%

情報通信, 2, 1%

卸・小売り, 11, 6%

飲食店・宿泊業, 

4, 3%

医療・福祉, 11, 6%

教育・学習支援業, 2, 1% サービス業

（その他）, 

23, 13%

事業場の業種（上伊那）

製造業, 

34, 31%

建設業, 

31, 29%

運送業, 2, 2%

電気・ガス・水道業, 

2, 2%

情報通信, 1, 1%

卸・小売り, 9, 8%

金融・保険, 

1, 1%

飲食店・宿泊業, 

4, 4%

医療・福祉, 5, 4%

教育・学習支援業, 4, 4% サービス業

（その他）, 

15, 14%

事業場の業種（安曇野・大北）



Ⅱ　長野産業保健総合支援センター事業について

4.長野産業保健総合支援センターを知っていますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

知っている 207 83 42 96 92 73 75 104 60 832

知らない 242 122 51 73 90 73 80 72 48 851

未回答 1 2 0 0 0 0 0 0 0 3

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

知っている, 

832, 49%

知らない, 

851, 51%

未回答, 3, 0%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか？（合計）

知っている, 

207, 46%
知らない, 

242, 54%

未回答, 1, 0%
長野産業保健総合支援センターを

知っていますか？（長野）

知っている, 

83, 40%知らない, 

122, 59%

未回答, 2, 1%

長野長野産業保健総合支援センターを

知っていますか？（松本）

知っている, 

42, 45%
知らない, 

51, 55%

長野長野産業保健総合支援センターを

知っていますか？（塩筑）

知っている, 

96, 57%

知らない, 

73, 43%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか ？（上小）

知っている, 

92, 51%

知らない, 

90, 49%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか ？（飯伊）

知っている, 

73, 50%

知らない, 

73, 50%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか ？（北信濃）

知っている, 

75, 48%
知らない, 

80, 52%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか ？（小諸・佐久）

知っている, 

104, 59%

知らない, 

72, 41%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか？（上伊那）

知っている, 

60, 56%
知らない, 

48, 44%

長野産業保健総合支援センターを

知っていますか ？（安曇野・大北）



5.当センターの産業保健研修を受講したことがありますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

ある 41 10 3 19 16 9 12 18 4 132

ない 408 197 90 150 166 137 143 157 104 1552

未回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0 2

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

ある, 41, 9%

ない, 408, 91%

未回答, 1, 0%産業保健研修を受講したことが

ありますか （長野）

ある, 132, 8%

ない, 1552, 92%

未回答, 2, 0%産業保健研修を受講したことが

ありますか （合計）

ある, 10, 5%

ない, 197, 95%

産業保健研修を受講したことが

ありますか？（松本） ある, 3, 3%

ない, 90, 97%

産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（塩筑）

ある, 9, 6%

ない, 137, 94%

産業保健研修を受講したことが

ありますか？（北信濃）
ある, 19, 11%

ない, 150, 89%

産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（上小） ある, 16, 9%

ない, 166, 91%

産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（飯伊）

ある, 12, 8%

ない, 143, 92%

産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（小諸・佐久）
ある, 18, 10%

ない, 157, 89%

未回答, 1, 1%産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（上伊那）
ある, 4, 4%

ない, 104, 96%

産業保健研修を受講したことが

ありますか ？（安曇野・大北）



6.「治療と仕事の両立支援」という言葉を知っていますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

知っており、実際に取組んでいる 76 33 12 38 30 16 32 34 20 291

知っているが、取組んでいない 174 70 36 59 72 53 53 73 40 630

知らない 198 102 45 72 79 74 68 69 48 755

未回答 2 2 0 0 1 3 2 0 0 10

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

知っており、実際に取組ん

でいる, 291, 17%

知っているが、取

組んでいない, 

630, 37%

知らない, 

755, 45%

未回答, 10, 1%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか ？（合計）

知っており、実際に取組

んでいる, 76, 17%

知っているが、

取組んでいない, 

174, 39%

知らない, 

198, 44%

未回答, 2, 0%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（長野）

知っており、実際に取組んで

いる, 33, 16%

知っているが、

取組んでいない, 

70, 34%

知らない, 

102, 49%

未回答, 2, 1%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（松本）

知っており、実際に取組んで

いる, 12, 13%

知っているが、

取組んでいない, 

36, 39%

知らない, 

45, 48%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか ？（塩筑）

知っており、実際に取

組んでいる, 16, 11%

知っているが、

取組んでいない, 

53, 36%

知らない, 

74, 51%

未回答, 3, 2%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（北信濃）

知っており、実際に取組

んでいる, 38, 22%

知っているが、

取組んでいない, 

59, 35%

知らない, 

72, 43%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（上小）

知っており、実際に取組ん

でいる, 30, 16%

知っているが、

取組んでいない, 

72, 40%

知らない, 

79, 43%

未回答, 1, 1%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（飯伊）

知っており、実際

に取組んでいる, 

32, 21%

知っているが、取

組んでいない, 

53, 34%

知らない, 

68, 44%

未回答, 2, 1%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（小諸・佐久）

知っており、実際

に取組んでいる, 

34, 19%

知っているが、取

組んでいない, 

73, 42%

知らない, 

69, 39%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか？（上伊那）

知っており、実際

に取組んでいる, 

20, 19%

知っているが、取

組んでいない, 

40, 37%

知らない, 

48, 44%

「治療と仕事の両立支援」という言葉を

知っていますか ？（安曇野・大北）



7.がんなどの反復・継続して治療が必要な労働者の在籍状況

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

現在在籍あり 97 50 18 50 46 41 48 46 22 418

過去在籍あり 58 29 17 17 27 19 20 23 17 227

在籍なし 295 128 58 102 108 86 87 105 69 1038

未回答 0 0 0 0 1 0 0 2 0 3

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

現在在籍あり, 

418, 25%

過去在籍あり, 

227, 13%

在籍なし, 

1038, 62%

未回答, 3, 0%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （合計）

現在在籍あり, 

97, 21%

過去在籍あり, 58, 13%
在籍なし, 

295, 66%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （長野）

現在在籍あり, 

50, 24%

過去在籍あり, 

29, 14%

在籍なし, 

128, 62%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （松本）

現在在籍あり, 

18, 19%

過去在籍あり, 

17, 18%

在籍なし, 

58, 63%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （塩筑）

現在在籍あり, 

50, 30%

過去在籍あり, 

17, 10%

在籍なし, 

102, 60%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （上小）

現在在籍あり, 

46, 25%

過去在籍あり, 

27, 15%

在籍なし, 

108, 59%

未回答, 1, 1%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （飯伊）

現在在籍あり, 

41, 28%

過去在籍あり, 

19, 13%

在籍なし, 

86, 59%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （北信濃）

現在在籍あり, 

48, 31%

過去在籍あり, 

20, 13%

在籍なし, 

87, 56%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況（小諸・佐久）

現在在籍あり, 

46, 26%

過去在籍あり, 

23, 13%

在籍なし, 

105, 60%

未回答, 2, 1%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況 （上伊那）

現在在籍あり, 

22, 20%

過去在籍あり, 

17, 16%

在籍なし, 

69, 64%

がんなどの反復・継続して治療が

必要な労働者の在籍状況（安曇野・大北）



8.当センターでは、促進員等の専門家が電話相談や事業場を訪問し、両立支援に係る相談を無料で行っています。支援や説明を希望しますか？

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

制度の説明は聞きたい 34 12 4 11 18 16 13 15 8 131

相談を利用したい 11 5 2 2 8 1 4 5 4 42

希望しない 396 188 84 155 155 128 138 150 96 1490

未回答 9 2 3 1 1 1 0 6 0 23

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

※未回答：

検討中１件

制度の説明は聞きたい, 

131, 8%

相談を利用したい, 

42, 3%

希望しない, 1490, 88%

未回答, 23, 1%両立支援や説明を

希望しますか？ （合計）

制度の説明は聞きたい, 34, 8%

相談を利用したい, 

11, 2%

希望しない, 396, 88%

未回答, 9, 2%

両立支援や説明を

希望しますか？（長野）
制度の説明は聞きたい, 12, 6%

相談を利用したい,

5, 2%

希望しない, 188, 91%

未回答, 2, 1%

両立支援や説明を

希望しますか？ （松本）
制度の説明は聞きたい, 4, 4%

相談を利用したい, 

2, 2%

希望しない, 84, 91%

未回答, 3, 3%

両立支援や説明を

希望しますか？ （塩筑）

制度の説明は聞きたい, 11, 6%

相談を利用したい, 

2, 1%

希望しない, 155, 92%

未回答, 1, 1%

両立支援や説明を

希望しますか？ （上小） 制度の説明は聞きたい, 18, 10%

相談を利用したい, 

8, 4%

希望しない, 155, 85%

未回答, 1, 1%

両立支援や説明を

希望しますか？ （飯伊）
制度の説明は聞きたい, 16, 11%

相談を利用したい, 

1, 1%

希望しない, 128, 87%

未回答, 1, 1%

両立支援や説明を

希望しますか？ （北信濃）

制度の説明は聞きたい, 13, 8%

相談を利用したい, 

4, 3%

希望しない, 138, 89%

両立支援や説明を

希望しますか？ （小諸・佐久）

制度の説明は聞きたい, 15, 9%

相談を利用したい, 

5, 3%

希望しない, 150, 85%

未回答, 6, 3%

両立支援や説明を

希望しますか？ （上伊那）
制度の説明は聞きたい, 8, 7%

相談を利用したい, 

4, 4%

希望しない, 96, 89%

両立支援や説明を

希望しますか？（安曇野・大北）



Ⅲ　地域産業保健センター（通称：地産保）事業について

9.労働者数50人未満の事業場へサービスを提供する地域産業保健センター（通称：地産保）をご存知ですか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

知っている 154 69 38 78 88 52 57 85 50 671

知らない 296 138 55 91 94 93 98 91 58 1014

未回答 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

知っている, 

671, 40%知らない, 

1014, 60%

未回答, 1, 0%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか？ （合計）

知っている, 

154, 34%知らない, 

296, 66%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（長野）

知っている, 

69, 33%知らない, 

138, 67%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（松本）

知っている, 

38, 41%知らない, 

55, 59%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（塩筑）

知っている, 

78, 46%
知らない, 

91, 54%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（上小）

知っている, 

88, 48%
知らない, 

94, 52%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（飯伊）

知っている, 

52, 35%知らない, 

93, 64%

未回答, 1, 1%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（北信濃）

知っている, 

57, 37%知らない, 

98, 63%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（小諸・佐久）

知っている, 

85, 48%
知らない, 

91, 52%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（上伊那）

知っている, 

50, 46%

知らない, 

58, 54%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

ご存知ですか ？（安曇野・大北）



10.地域産業保健センター（通称：地産保）をどこで知りましたか（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

広報誌 43 20 12 17 27 14 24 23 15 195

ホームページ 21 10 3 3 6 2 3 5 5 58

メールマガジン 4 0 0 0 3 0 3 6 0 16

労働基準監督署から 71 22 11 39 33 21 15 24 22 258

連合会や労働基準協会から 15 13 11 12 25 6 7 27 10 126

研修会や大会時 10 3 1 11 4 2 5 7 5 48

その他 18 11 4 9 14 7 6 7 3 79

未回答 5 3 1 1 5 2 5 6 3 31

合計 187 82 43 92 117 54 68 105 63 811
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地域産業保健センター（通称：地産保）をどこで知りましたか（複数回答可）
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安曇野・大北



11.地域産業保健センター（通称：地産保）を活用したことがありますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

ある 76 32 17 57 55 25 25 45 29 361

ない 77 36 20 21 33 26 32 40 21 306

未回答 1 1 1 0 0 1 0 0 0 4

合計 154 69 38 78 88 52 57 85 50 671

ある, 361, 54%ない, 306, 46%

未回答, 4, 0%

地域産業保健センター（通称：地産保）を活用したこ

とがありますか ？（合計）

ある, 76, 49%ない, 77, 50%

未回答, 1, 1%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（長野）

ある, 32, 46%
ない, 36, 52%

未回答, 1, 2%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（松本）

ある, 17, 45%ない, 20, 52%

未回答, 1, 3%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（塩筑）

ある, 57, 73%

ない, 21, 27%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（上小）

ある, 55, 62%
ない, 33, 38%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（飯伊）

ある, 25, 48%ない, 26, 50%

未回答, 1, 2%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（北信濃）

ある, 25, 44%
ない, 32, 56%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか？（小諸・佐久）

ある, 45, 53%ない, 40, 47%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（上伊那）

ある, 29, 58%
ない, 21, 42%

地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したことがありますか ？（安曇野・大北）



12.地域産業保健センター（通称：地産保）で活用した項目（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

医師からの意見聴取 64 29 17 53 45 22 18 37 22 307

長時間労働者の面接指導 1 0 0 1 0 1 1 6 0 10

高ストレス者の面接指導 1 0 0 4 1 0 0 1 0 7

事業場訪問による産業保健指導　 12 4 0 6 17 2 6 7 8 62

その他 5 0 0 1 2 1 2 2 2 15

未回答 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2

合計 83 33 17 65 65 26 28 54 32 403
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12.地域産業保健センター（通称：地産保）で活用した項目（複数回答可） 合計
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地域産業保健センター（通称：地産保）で活用した項目（複数回答可）飯伊
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13.今後も引き続き、地域産業保健センター（通称：地産保）を活用したいと思いますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

はい 74 32 17 50 55 24 24 44 29 349

いいえ 2 0 0 7 0 1 1 1 0 12

未回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 76 32 17 57 55 25 25 45 29 361

＊いいえの理由

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

産業医を選任したため 0 0 0 5 0 1 1 1 0 8

その他 2 0 0 2 0 0 0 0 0 4

未回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 2 0 0 7 0 1 1 1 0 12

長野 上小 〇健康診断の結果収集が困難　

〇会社形態が変更になる為

〇利用した時の印象が良くないので 

〇活用希望なし

はい, 349, 97%

いいえ, 12, 3%

13.今後も引き続き、地域産業保健センター（通称：地産保）を

活用したいと思いますか

産業医を選任したため, 

8, 67%

その他, 4, 33%

＊いいえの理由



14.地産保では、無料で労働者の健康管理に係る相談を受付ています。今後利用したいと思いますか

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

利用したい 40 21 10 15 22 13 20 17 12 170

利用しない 83 28 18 30 27 21 26 36 17 286

わからない 251 125 48 73 77 88 84 76 50 872

未回答 2 1 0 1 1 0 1 2 0 8

合計 376 175 76 119 127 122 131 131 79 1336

利用したい, 

170, 13%

利用しない, 

286, 21%わからない, 

872, 65%

未回答, 8, 1%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（合計）

利用したい, 

40, 11%

利用しない, 

83, 22%

わからない, 

251, 67%

未回答, 2, 0%

地産保を今後利用したいと思いますか ？

（長野）

利用したい, 

21, 12%

利用しない, 

28, 16%

わからない, 

125, 71%

未回答, 1, 1%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（松本）

利用したい, 

10, 13%

利用しない, 

18, 24%

わからない, 

48, 63%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（塩筑）

利用したい, 

15, 13%

利用しない, 

30, 25%

わからない, 

73, 61%

未回答, 1, 1%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（上小）

利用したい, 

22, 17%

利用しない, 

27, 21%

わからない, 

77, 61%

未回答, 1, 1%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（飯伊）

利用したい, 

13, 11%

利用しない, 

21, 17%

わからない, 

88, 72%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（北信濃）

利用したい, 

20, 15%

利用しない, 

26, 20%

わからない, 

84, 64%

未回答, 1, 1%
地産保を今後利用したいと思いますか？

（小諸・佐久）

利用したい, 

17, 13%

利用しない, 

36, 27%

わからない, 

76, 58%

未回答, 2, 2%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（上伊那）

利用したい, 

12, 15%

利用しない, 

17, 22%

わからない, 

50, 63%

地産保を今後利用したいと思いますか？

（安曇野・大北）



Ⅳ　メンタルヘルス対策の取り組みについて

15.うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

現在在籍あり 45 21 10 17 13 12 17 30 14 179

過去に在籍あり 123 37 19 36 30 36 42 46 17 386

在籍なし 282 148 64 116 139 96 96 100 77 1118

未回答 0 1 0 0 0 2 0 0 0 3

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

現在在籍あり, 

179, 11%

過去に在籍あり, 

386, 23%

在籍なし, 

1118, 66%

未回答, 3, 0%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（合計）

現在在籍あり, 

45, 10%

過去に在籍あり, 

123, 27%
在籍なし, 

282, 63%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（長野）

現在在籍あり, 

21, 10%

過去に在籍あり, 

37, 18%

在籍なし, 

148, 72%

未回答, 1, 0%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（松本）
現在在籍あり, 

10, 11%

過去に在籍あり, 

19, 20%

在籍なし, 

64, 69%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（塩筑）

現在在籍あり, 

17, 10%

過去に在籍あり, 

36, 21%在籍なし, 

116, 69%

.うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（上小）

現在在籍あり, 

13, 7%

過去に在籍あり, 

30, 17%

在籍なし, 

139, 76%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（飯伊） 現在在籍あり, 

12, 8%

過去に在籍あり, 

36, 25%

在籍なし, 

96, 66%

未回答, 2, 1%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（北信濃）

現在在籍あり, 

17, 11%

過去に在籍あり, 

42, 27%在籍なし, 

96, 62%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（小諸・佐久）

現在在籍あり, 

30, 17%

過去に在籍あり, 

46, 26%

在籍なし, 

100, 57%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（上伊那）

現在在籍あり, 

14, 13%

過去に在籍あり, 

17, 16%在籍なし, 

77, 71%

うつ病等メンタル不調の労働者の在籍状況

（安曇野・大北）



16.メンタルヘルス対策の取り組み状況

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

取り組んでいる 173 74 46 68 51 53 48 70 47 630

取り組んでいない 276 133 47 99 130 93 107 105 61 1051

未回答 1 0 0 2 1 0 0 1 0 5

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

取り組んでいる, 

630, 37%取り組んでいない, 

1051, 62%

未回答, 5, 1%

メンタルヘルス対策の取り組み状況

（ 合計）

取り組んでいる, 

173, 39%

取り組んでいない, 

276, 61%

未回答, 1, 0%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （長野）

取り組んでいる, 

74, 36%取り組んでいない, 

133, 64%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （松本）

取り組んでいる, 

46, 49%
取り組んでいない, 

47, 51%

メンタルヘルス対策の取り組み状況（塩筑）

取り組んでいる, 

68, 40%
取り組んでいない, 

99, 59%

未回答, 2, 1%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （上小）

取り組んでいる, 

51, 28%

取り組んでいない, 

130, 71%

未回答, 1, 1%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （飯伊）

取り組んでいる, 

53, 36%

取り組んでいない, 

93, 64%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （北信濃）

取り組んでいる, 

48, 31%

取り組んでいない, 

107, 69%

メンタルヘルス対策の取り組み状況（小諸・佐久）

取り組んでいる, 

70, 40%

取り組んでいない, 

105, 60%

未回答, 1, 0%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （上伊那）

取り組んでいる, 

47, 44%取り組んでいない, 

61, 56%

メンタルヘルス対策の取り組み状況 （安曇野・大北）



17.メンタルヘルス対策について取り組んでいる項目（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

衛生委員会等での調査審議 23 8 5 8 6 5 2 5 2 64

心の健康づくり計画の策定 15 4 2 3 3 6 2 6 1 42

メンタルヘルス推進担当者の選任 32 11 15 20 12 7 10 13 7 127

労働者への教育研修の実施 47 11 9 15 13 10 12 12 6 135

管理監督者への教育研修の実施 25 7 7 8 5 5 4 16 7 84

労働者からの相談体制の整備 121 50 32 44 34 29 37 40 30 417

職場復帰支援体制の整備 43 11 10 17 5 5 11 13 12 127

ストレスチェックの実施 61 31 12 22 16 22 12 36 19 231

未回答 0 1 0 0 1 1 0 2 0 5

合計 367 134 92 137 95 90 90 143 84 1232
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18.メンタルヘルス対策取り組みのメリット等（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

労働者の健康確保 149 65 38 55 48 40 42 64 41 542

人材の確保・定着 90 34 16 36 24 27 24 34 26 311

企業の社会的責任 81 35 22 27 23 18 18 30 22 276

企業イメージの向上 19 6 4 1 4 3 1 7 4 49

負担のわりにメリットが少ない 11 4 2 1 2 3 1 3 0 27

その他 6 1 0 0 0 0 0 0 1 8

未回答 0 0 0 0 1 1 0 1 0 3

合計 356 145 82 120 102 92 86 139 94 1216
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19.メンタルヘルス対策に取り組んでいない理由（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

必要を感じない 91 33 9 32 43 25 30 28 19 310

取り組み方がわからない 110 56 24 44 56 46 44 35 20 435

経費がかかる 16 13 1 4 4 6 4 11 1 60

関心がない 10 6 2 2 3 0 4 0 4 31

取り組む余裕がない 98 57 19 32 45 29 35 50 19 384

その他 19 14 3 9 10 6 9 9 6 85

未回答 5 3 1 2 2 1 3 5 5 27

合計 349 182 59 125 163 113 129 138 74 1332
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20.ストレスチェック実施の有無（努力義務）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

実施している 79 45 20 32 28 27 16 46 22 315

実施していない 371 162 73 134 153 118 139 129 86 1365

未回答 0 0 0 3 1 1 0 1 0 6

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

実施している, 

315, 19%

実施していない, 

1365, 81%

未回答, 6, 0%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（合計）

実施している, 

79, 18%

実施していない, 371, 82%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（長野）

実施している, 

45, 22%

実施していない, 162, 78%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（松本）

実施している, 

20, 22%

実施していない, 73, 78%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（塩筑）

実施している, 

32, 19%

実施していない, 134, 79%

未回答, 3, 2%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（上小）

実施している, 

28, 15%

実施していない, 153, 84%

未回答, 1, 1%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（飯伊）

実施している, 

27, 18%

実施していない, 118, 81%

未回答, 1, 1%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（北信濃）

実施している, 16, 10%

実施していない, 139, 90%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（小諸・佐久）

実施している, 

46, 26%

実施していない, 129, 73%

未回答, 1, 1%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（上伊那）

実施している, 

22, 20%

実施していない, 86, 80%

ストレスチェック実施の有無（努力義務）

（安曇野・大北）



21.ストレスチェックを実施しない理由（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

実施義務がない 113 55 23 43 57 38 45 49 35 458

実務上煩雑だった 47 18 8 15 17 16 21 21 15 178

費用負担が大きい 24 10 7 4 8 12 14 10 3 92

プライバシーに配慮することが困難 102 41 14 30 43 39 43 26 18 356

ストレスチェック制度を知らなかった 129 49 22 45 47 45 39 38 24 438

その他 33 16 6 12 13 8 15 14 10 127

未回答 13 7 4 11 8 2 10 8 3 66

合計 461 196 84 160 193 160 187 166 108 1715
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22.ストレスチェック制度を実施して実感した効果（複数回答可）

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

職場の雰囲気の改善 24 13 9 6 7 7 5 15 9 95

メンタル不調者の減少 12 5 3 6 2 2 1 5 3 39

社員の満足度の向上 19 10 9 8 2 2 5 6 4 65

離職者の減少 7 4 5 2 2 1 2 6 4 33

社員のメンタルヘルスへの関心度の高まり 42 20 10 17 10 9 7 19 4 138

メンタルヘルスに理解ある風土の醸成 26 8 2 6 4 2 4 11 2 65

特に効果なし 14 9 3 4 11 8 3 14 8 74

その他 4 1 0 0 1 2 0 0 1 9

未回答 1 2 0 0 0 0 0 2 0 5

合計 149 72 41 49 39 33 27 78 35 523
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23.当センターでは、促進員（産業カウンセラー、社会保険労務士など）が事業場を訪問し、メンタルヘルス対策に係る取組について無料で支援を行っています。支援を希望しますか？

01長野 02松本 03塩筑 04上小 05飯伊 06北信濃 07小諸・佐久 08上伊那 09安曇野・大北 合計

希望する 10 1 3 3 7 5 5 5 2 41

希望しない 291 134 55 104 108 96 92 104 66 1050

検討中 146 69 34 61 65 43 56 66 39 579

未回答 3 3 1 1 2 2 2 1 1 16

合計 450 207 93 169 182 146 155 176 108 1686

希望する , 41, 3%

希望しない, 

1050, 62%

検討中, 

579, 34%

未回答, 16, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（合計）

希望する , 10, 2%

希望しない, 

291, 65%

検討中, 

146, 32%

未回答, 3, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（長野）
希望する , 1, 1%

希望しない, 

134, 65%

検討中, 

69, 33%

未回答, 3, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（松本） 希望する , 3, 3%

希望しない, 

55, 59%

検討中, 

34, 37%

未回答, 1, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（塩筑）

希望する , 3, 2%

希望しない, 

104, 61%

検討中, 

61, 36%

未回答, 1, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（上小）

希望する , 7, 4%

希望しない, 

108, 59%

検討中, 

65, 36%

未回答, 2, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（飯伊）

希望する , 5, 3%

希望しない, 

96, 66%

検討中, 

43, 30%

未回答, 2, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（北信濃）

希望する , 5, 3%

希望しない, 

92, 60%

検討中, 

56, 36%

未回答, 2, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（小諸・佐久）
希望する , 5, 3%

希望しない, 

104, 59%

検討中, 

66, 37%

未回答, 1, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（上伊那）
希望する , 2, 2%

希望しない, 

66, 61%

検討中, 

39, 36%

未回答, 1, 1%

メンタルヘルス対策支援を希望しますか？

（ 安曇野・大北）


